

打造共建共享就近救护机制

我市组建400多支院前急救小队

本报讯(记者 林瑞蓉/文 孙翔/图)“什么情况下可以使用心肺复苏?”“怎么判断伤员有没有呼吸?”……7月25日上午,在市红十字培训中心,来自锦湖、玉海街道各社区的60多名院前急救志愿者,认真学习心肺复苏操作与自动体外除颤仪的使用。课后,志愿者接受实操考核,合格人员将领取到市红十字协会发放的红十字救护员证。这场培训标志着我市院前急救志愿者队伍组建工作正式“打响”。

当天,第一个通过实操考核的是玉海街道永胜门社区居委会副主任黄韩芝。“我们社区老年人居多,发生意外的可能性大,如果我们掌握了急救知识,遇到突发情况就不会慌张,老年人也可以及时得到救助。”她说。

院前急救要想赢得“生死时速”,急救网点建设是关键。目前,我市已建成18个急救站点,院前急救平均反应时间从原来的11分04秒缩短至9分10秒,为紧急医疗救护争取了“黄金时间”。但救护车到达前的“空窗期”如何填补?特别是心脏骤停患者,错过“黄金抢救4分钟”,心肺复苏成功率将大打折扣。

为了提升院前急救质量,贯彻落实省群众天天有感“微改革”试点工作要求,近日,市委改革办发布《关于做好院前急救志愿者队伍组建工作的通知》,建立健全急救志愿队伍网格化管理体系,切实提升社会急救响应水平。我市以村社为单位,组建了400多支院前急救小队,将由市120急救指挥中心与市红十字培训中心对他们分批进行急救培训。

“此前,我市已经对全市646家民营



实操考前培训

医疗机构的1229名医护人员开展院前急救技能培训,加上各村社建立的院前急救小队,目前已初步形成覆盖村级的急救志愿网络体系。下步,我市将推广互联急救App,探索院前急救500米服务半径。”市120急救指挥中心负责人曾晓秋说。

据介绍,互联急救App是一个求救者的呼叫软件,同时也是一个可以协助志愿者为呼救者提供帮助的平台。当呼救者拨打急救电话后,120急救指挥中心调度员会根据急救需要,在派出救护车的同时,点击志愿者增援按钮,将任务的详细信息群发给距离事发地1000米内的急救志愿者。志愿者在互联急救App上点击接受任务后,可根据信息迅速前往病人所在位置,在救护车到达之前,为病人开展

初步救护。

“通过‘互联急救’App,将实现急救志愿者与调度指挥平台的有效衔接,填补急救‘空窗期’,让急救响应‘救’在第一时间,同时形成人人参与、共建共享的‘黄金4分钟’就近救护机制,成为‘院前急救一件事’微改革的重要一环。”市委改革办相关负责人说。目前我市已通过各类培训,吸纳660名志愿者注册该App。

**说身边变化
讲改革故事**
RUI BAO

让群众清凉、安全度夏

瑞安电力打好迎峰度夏“组合拳”

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈海卯)盛夏来临,电网进入迎峰度夏的关键时期。连日来,国网瑞安市供电公司提前部署、精心组织,结合迎峰度夏特点,通过优化电网结构、提升供电服务、做实应急预案演练等措施,打好迎峰度夏“组合拳”,全力以赴护航迎峰度夏可靠供电。

“气象台发布暴雨橙色预警,未来6小时我市将有雷电、雷雨、大风等对流天气,请继续做好防范措施,开展风险隐患排查,做好应急抢修准备。”7月中旬,国网瑞安市供电公司开展防汛防汛应急演练,以演代战,进一步提升自然灾害应急处置综合能力,为迎峰度夏期间电网平安度汛夯实基础。

演练分防汛防汛安全知识培训和桌面推演两部分。参演人员结合实际,对瑞安安全域38座变电站的地势特征、输电线路沿线的施工点进行梳理,并对防汛物资的使用进行详细讲解。随后,演练模拟10千伏线路跳闸部分线路重合不成功、110千伏东园1257线跳闸重合不成功、闻涛变由瑞涛1362线单供等场景,提升参演人员在台风形成应急响应、台风登入期间、台风过后“防、避、抢”三个阶段的应急处置能力,积累实战经验。

7月以来,持续高温天气,我市全社会用电负荷大幅攀升,给电力供应带来挑战。为维护正常的供用电秩序,全力保障迎峰度夏期间瑞安全社会用电,今年以来,国网瑞安市供电公司新建投产10千伏变压器246台,有效缓解局部地区用电紧张;同时结合历史数据,对598余条线路开展设备红外测温巡视,完成巡视工作2100余人次;开展通道清障,清理树障571余处;对110余处地下配电房开展防汛整改,配置防水挡板、水浸告警装置等防汛措施,做好汛期防汛防台工作;在西部供电环境较弱地区,针对雷击高发地



风险隐患排查

带,完成19回线路防雷改造,确保配网设备在高温、高负荷、多雨水情况下良好运行;结合数字化供电所建设,有序推进无人机自主巡检,加强对配网线路特巡,有效提升了设备缺陷发现能力,全力以赴保障居民生活、企业生产用电安全可靠。

电网迎峰度夏,安全是头等大事。国网瑞安市供电公司将持续健全安全风险管控和隐患排查治理双重预防体系,完善优化应急处置方案和流程;继续拓展无人机应用场景,在防灾减灾、应急响应、故障特巡方面进一步打造特色应用;完善安全生产风险管理体系,进一步提高灾情研判、指挥协调、物资调配、区域联动能力;认真梳理排查清单,及时消除隐患缺陷;聚焦供电可靠性的提升,大力开展“不停电”作业,全面做好迎峰度夏保生产,确保广大群众清凉度夏,努力实现供电服务“双满意”。

又讯 为全力做好防御5号台风“杜苏芮”工作,国网瑞安市供电公司迅速贯彻落实市政府、国网浙江电力关于防抗“杜苏芮”台风的各项工作要求,部署做好台风前设备特巡工作。7月25日,国网瑞安市供电公司组织共产党员服务队对辖区内的配电房及重点防洪地段开展特巡,消除设备安全隐患;对高、低压架空线路等电力设施运行状况进行拉网式安全大检查;对辖区内的电力线路通道进行修剪树枝、清理障碍物等工作,发现安全隐患,及时予以处理。同时,巡检工作人员还加强对变电站周边、线路走廊的巡察,对地势低洼的地段做好防水淹、防冲刷,对输变电设备和配电线路进行加固。

目前,国网瑞安市供电公司保电、抢修人员和车辆严阵以待,持续密切关注台风“杜苏芮”动态,继续做好线路设备特巡和维护,最大限度减少台风造成的用电影响,全力保障台风期间电网平稳运行。

从县级“黑榜”到市级“红榜” 村规民约让瑞安集善社区 华丽“逆袭”



美丽社区

本报讯(记者 潘虹 通讯员 方雷 陈圆)“屋前屋后要干净,门前‘三包’需执行;崇尚科学破迷信,移风易俗反铺张……”在瑞安市潘岱街道集善社区,全社区822户居民几乎都对这份朗朗上口的村规民约耳熟能详。自2021年1月、2月社区连续被评为最脏社区、上瑞安市“黑榜”后,该社区就制定了这份村规民约。在政府法治和居民自治的双重合力之下,该社区近日登上温州市“红榜”,成功获得温州市优秀村规民约(居民公约)一等奖。

“连续两个月上‘黑榜’,社区干部和居民都感到脸上无光。如何让社区从‘黑榜’除名,社区全员集智献策,开展环境整治是我们走出的第一步。”集善社区党委书记、居委会主任王伟奇告诉记者。2021年3月22日,社区连片环境整治提升工作拉开序幕,以3.5公里山栳线为重点,集中开展双月攻坚行动,推进房前屋后环境大整治,清运垃圾1000余吨、乱堆放229处,拆除乱搭建34处,硬化美化绿化31处,社区面貌焕然一新。

“大整治带来社区新面貌,如何让新面貌历久弥新是我们要做的第二步。经讨论,大家一致认为要进一步加强本社区的居民自治工作,弘扬公序良俗,引导居民实行自我管理、自我教育、自我服务、自我约束,从而整体提升社区居民的文明素养,建设和谐家园。村规民约应运而生。”王伟奇说。

说干就干,集善社区结合地域特色和风土人情起草了村规民约内容,随后召开居民代表大会对内容进行协商、确定,

再对居民代表、网格员开展培训,让他们成为村规民约的宣传员。

集善社区还积极借助各类活动进行广泛宣传,通过开展模范居民评选、文明家庭创建、移风易俗宣传等活动,促进村规民约的遵守和落实;大力宣传浙江好人、瑞安市第五届孝老爱亲道德模范周少兰,温州好人、瑞安市第八届孝老爱亲道德模范谢世永的模范事迹,发挥典型的示范带动作用;开展“小手拉大手”等社区活动,让未成年人成为村规民约的小代言人。

此外,社区以“浙风十礼 文明瑞安”建设为契机,大力创建和谐文明社区,打造特色“有礼地标”——集善广场,建设特色“十礼”长廊,让广场成为当地村规民约传播的根据地。

“村规民约的内容和我们日常生活息息相关,如果我们平时能从个人抓起,再从家庭抓起,以一人一户之力汇聚社区之力,破除陈规陋习树文明新风,社区就会不断向前发展。”居民孙文说道。

市精神文明建设指导中心相关负责人介绍,通过村规民约的集体制定和共同承诺、践行,集善社区的乡风文明也在不断提升,居民参与社区建设的积极性显著提升,责任意识和主人翁意识大大增强,移风易俗的文明新风逐渐吹遍社区每个角落。



“15分钟医保服务圈”有了188个“新成员” 11项医保高频业务 下沉至我市定点药店

本报讯(记者 张洵煜 通讯员 王莹)“15分钟医保服务圈”有了新成员!细心的市民不难发现,最近我市不少定点药店贴出医保“延伸办”事项清单。这表明,我市定点药店也正式纳入医保业务办理网点,成为“15分钟医保服务圈”中的重要一环。

实行“医保+药店”业务合作医保经办服务新模式是我市“立体式”医保公共服务的重要组成部分,也是打造“15分钟医保服务圈”的重要举措。我市充分发挥定点药店布局广、群众流量大的特点,将11项医保高频业务延伸下沉至辖区188家定点药店,满足群众医保业务就近办理、即时办理、方便办理的需求,最大限度让群众在家门口就能享受到办理医保业务的便捷服务,不断提升人民群众的生活幸福感、获得感。

近日,记者随机来到位于安阳街道的张和堂药店,发现该药店将“延伸办”事项清单清楚上墙,并在收银台醒目位置放置“医保代办点”的标识。

“今天来药店买药是为了下周出去旅游,正好就看到药店可以办异地就医备案了。这可太好了,本来我还打算下午打给

医保窗口咨询的。”市民张阿姨在买药时“顺便”办理了异地就医备案。对于医保业务下沉至药店的便利,她不禁连连称赞。

据悉,我市于6月下旬启动定点药店医保“延伸办”工作,通过多次召开部署会和组织大型培训会,指导药店相关工作人员学习“浙里医保”的相关业务操作,协同瑞安市药业协会与医疗机构实施医保经办业务联动,共同建立畅通的经办协同服务机制,组建长效化宣传队伍,强化药店工作人员的服务能力,不断提升参保人就医体验。

“浙里办上的‘浙里医保’已上线参保登记、异地就医备案等21项医保高频事项,且流程简单、路径畅通,但仍有不少群众依赖于线下服务大厅等经办点,容易‘多跑一趟’。”市医保局相关负责人表示,此次医保“延伸办”工作将目标锁定布点广泛的定点药店,让药店工作人员成为“浙里医保”的宣传员和指导员,帮助市民跨越“信息壁垒”,简便有效地为群众在“浙里医保”上办理医保业务,并将办理时的注意事项及时传达给群众,精准宣传医保政策。后续,该局还将继续下沉其他医保事项,建立更完善的“15分钟医保服务圈”。



医保“延伸办”

27种药大幅降价

第八批国采7月底在瑞安落地执行

本报讯(通讯员 叶瑞晓 记者 张洵煜)第八批国家组织药品集中带量采购中选结果将于7月底在瑞安落地执行,共有27种药,药价平均降幅达到56%,这是记者日前从市医保局获悉的。

据了解,国家组织药品集中带量采购从2019年12月份开始实施,已执行7批中选结果,产品达到273个,每批中选的药品药价平均降幅均达到50%以上,药品带量

采购为瑞安每年节约资金高达约1.4亿元。

此次集采首次纳入抗凝血的肝素类药物,该类药品常用于防止血栓形成或者栓塞性疾病,在心梗、透析等一系列疾病的治疗中广泛使用。还有不少常见病和慢性病的大品种药品降价中选,让更多患者受益。其中,常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片从原价的5元/片,现降至2.5元/片,降幅达到50%,每名患者每年可节

省912元。此外,此次集采针对5类临床急救和短缺、易短缺药品,在原“一主供一备供”保障供应基础上,再增加第二备供企业,进一步保障了此类特殊药品的市场供应和用药需求。

据悉,今年以来,市医保局多措并举,积极组织医疗机构参与各级集中带量采购,从源头上解决群众看病贵问题,切实减轻患者医药负担。